

“硬核”抗疫，这家民营医院从不缺席

——郑州仁济医院战“疫”纪实

2020年的这场疫情，让公众看到钟南山、李兰娟等一批国家级院士的责任与担当，看到广大医务工作者在疫情面前最美的逆行身影。感慨武汉这个英雄城市的悲壮，感怀一个个温情的救助故事，这些故事里既有上亿捐助的大爱，也有每一个平凡家庭的小爱。但还有这样一群身影加入了抗疫大军，人们却鲜有见闻，那就是民营医疗机构。

在河南郑州，有这样一家民营医院深度参与到疫情防控工作中，不仅向“前线”武汉派出高水平专业医疗队，更成为“后方”疫情防控的重要力量。

它就是郑州仁济医院，全国百姓放心示范医院，它是抗疫工作中的“实力军”，更是社会办医里的“优等生”，它是中国显微外科临床基地、河南省显微外科重点学科单位，它曾多次刷新国际国内记录，获国际国内病例大赛一等奖一项、二等奖两项，以及河南省医学科学技术进步一等奖。

在重大公共卫生事件面前，仁济从未缺席。

郑报全媒体记者 蒋晓蕾
通讯员 任筠 陈国胜

逆行担当守初心 一级响应保后方

2月25日，一支由郑州仁济医院9名医护人员组成的医疗队，出征援鄂！这是郑州市首家也是目前唯一一家援助武汉的非公立医院医疗队。

“现在就像送自己的孩子奔赴枪林弹雨的战场，光荣和担忧的心情交织，很复杂。”侯建奎院长在出发现场这样表示。他再三叮嘱队员：“一定要掌握新冠肺炎全部的知识，用更高的标准、更严格的要求加强自我防护，行为上一定服从命令、听从指挥、认真执行防护流程，保证完成任务，大家一定要平安归来！”

自疫情发生以来，郑州仁济医院多次通过多渠道向上级卫生部门请战驰援武汉，终于，在2月23日正式接到了中国非公协会的批复文件。该院随后从300余名主动请缨的名单中选出了刘焱、党友、王闪、贺格、李红敏、张雨良、罗卫云、包兴奇、黄闪闪这9名勇士，历经8个小时的奔波抵达武汉。

“本来要去方舱医院的，临时接到了武汉市江岸区卫健委防疫指挥部的工作调整，需要立即接管隔离点。”郑州仁济医院医疗队队长刘焱告诉记者，到达指定位置已是深夜10点多，天还下着雨，尽管奔波了一天又累又饿，但为了不影响第二天收治病人，队员们赶紧排班，制定制度，搬运核对物资，清扫整理隔离区域，对所有房间进行逐一巡视、360度检查。

第二天下午2点，该隔离点成功收治第一批病人，截至晚上8点

已收治100余人。据了解，郑州仁济医院医疗队驻守的集中隔离点收治的任务是240人。

前方“疫”线，逆行者的背影筑起了最坚实的城墙，而在医院后方，也有一批先锋，他们告别家人，取消休假，来到需要24小时坚守的岗位上，当好第一道防线的守门人。

急诊护士薛晶晶，推迟婚期，毅然申请加入到社区抗疫一线；郭鹏飞，重症监护室的90后男护士，他布满压痕的面庞就是新时代医务工作者的样子；张雨良，一名后勤保障人员，不眠不休为医务人员解决后顾之忧，他虽不是医护，但抗疫没他万万不行；急诊科护士长赵会胜带着全科人员在捐款，他心中不仅装着拳拳爱国之心和必胜的信念，更有医者仁心和大爱无疆；郭留生，即使在抗疫一线，依然念念不忘要给那个配型成功的孩子捐献造血干细胞；温泉，妇产科女战士，她脸上那一道道深深的勒痕，就是白衣战士最美的勋章；马书丽在隔离点带领队员凌晨2点还在背着器械一层层一间间做着消毒……

他们以实际行动体现了作为医务工作者的应有责任和担当，展示了仁济人“召之能战，战之能胜”的军事化管理作风。截至目前，仁济医院已组建医疗队伍1403人次参与到高速卡点、社区的防疫工作；主动承担政府设置的集中隔离点值守工作，已收治隔离人员1052人。

1月25日17时左右，郑州仁济医院在线问诊电话骤然响起：“我家住在你们医院附近，年近八旬的老父亲依靠留置导尿管，可从昨天起一直没有排尿，痛苦不堪，这可怎么办？”放下电话，值班护士赶紧联系了专家，专家

从“非典”到“新冠” 这家民营医院从未缺席

郑州仁济医院建成于2003年，先后被授予中国医师协会显微外科医师分会显微专科医院工作委员会主任委员单位、中国修复重建临床技术推广基地、中华医学会显微外科技术培训基地、中华医学会显微外科分会常务委员单位、中华医学会手外科分会委员单位、中华医学会骨科分会委员单位、中国医师协会手外科分会委员单位、SICOT国际矫形与创伤外科学会委员单位、亚太重建显微外科联盟中国部委员单位、中国非公医疗机构协会医院管理分会委员单位、河南省医学会显微外科分会副主任委员单位。

医院拥有一支高素质、高学历、朝气蓬勃的医护团队，员工总数超过517人，其中医护人员320人，中高级职称92人。在“以人为本，科技兴院”的人才培养理念指引下，医院引进了一大批拥有崇高声望的国内、省内知名专家作为学科带头人。作为一家民营医院，在重大公共卫生事件面前，仁济人有经验、有实力，从未缺席。

“非典”期间，仁济派出有急救经验的医护人员做好

第一时间视频连线，为患者排忧解难。

除了线下战场外，仁济医院全面启动“互联网+”医疗服务。为使患者能方便快捷、及时有效地得到救治，呼叫中心24小时在线问诊，微信平台视频问诊、专家团队电话问诊等多种途径为广大患者提供在线咨询、评估指导，避免耽误最佳治疗时机。

多位专家走进直播间，

惠民便民“云医院” 爱心援助“及时雨”

宣教疫情期间的健康常识，为长期宅在家中的居民提供远程问诊、心理咨询等。并且，在防护物资非常紧张的情况下，仁济医院第一时间向政府部门、社区、120急救中心、残联、南曹派出所、紫南派出所等机构伸出援手，累计捐献酒精、84消毒液等消毒物资58桶，口罩12800个，防护服及红外线体温仪等防疫物资，受到社会各界的一致赞扬。

个人防护、如何正确规范使用防护用品，是一项基本功，也是必备的看家本领。

以微信为载体，利用推送流程图、小视频、防护用品穿脱流程示教片等形式进行宣讲教育。同时将防护流程上墙，指导工作人员实施。为进一步强化医院防控措施，在实行“住院患者一天两测温、固定一护一陪、坚持为患者和陪护送餐”措施的基础上，严格病区管理和陪护制度，患者和陪护人员均需做新冠筛查后方可办理入院手续，病区入口由专人24小时门禁管理，加强体温监测，限制人员探视。

院内每天高频次消毒消杀，全方位、无死角阻断病毒传播。门、急诊严格落实一人一诊室要求，候诊人员保持1.5米间距，工作人员随时做好秩序维护。健康监测做到职工、患者、陪护全员监测，全部建立健康档案，每日两次体温测量，密切关注健康状况，发现异常，及时上报处理。确保住院患者、陪护和医护人员的安全。成立巡视督查组，加强对值守情况的检查督导。